

# 1. Uvod

U pedagoškoj teoriji do 1959. godine, pojavljivali su se razni termini u organizovanju aktivnosti učenika u slobodnom vremenu, kao što su „vannastavne aktivnosti učenika i izborni predmeti”.

Nastavni rad kao osnovna komponenta vaspitanja i obrazovanja u pripremanju mladih za život i dalje ostaje kao dominantan oblik rada u školi. I pored svih vrednosti koje nastava fizičkog vaspitanja, kroz obavezne časove pruža učenicima, ona nije u stanju da reši sve, a naročito kad je u pitanju podizanje fizičkih i funkcionalnih sposobnosti mladih. Zato se u nastavnim planovima i programima za osnovne i srednje škole ukazuje na ulogu slobodnih aktivnosti u njihovom doprinosu u ostvarivanju ciljeva i zadataka vaspitnoobrazovnog rada.

Slobodne aktivnosti pružaju mnogo veće mogućnosti nego što može da pruži obavezna nastava, posebno s toga što se sticanje znanja, umenja i navika stalno osvežava i dopunjuje u skladu sa najnovijim dostignućima i tekovinama nauke, tehnike i na taj način omogućava da se cela ta aktivnost aktualizira i usklađuje sa uvek novim i sve složenijim potrebama i interesima učenika;

U slobodnim aktivnostima učenici imaju veću samostalnost u radu i rukovođenju (samoupravljanju) i najzad, slobodne učeničke aktivnosti pružaju mogućnost u mnogo većoj meri nego obavezna nastava, da se teorija bliže poveže sa praksom.

## 2. Slobodne aktivnosti

Godišnjim planiranjem treba obuhvatiti i **aktivnosti učenika** kao što su: posete pogonima ili laboratorijama posle određene teme, posete muzejima, zdravstveni pregledi učenika i slično.

U nastavnim planovima svih obrazovnih profila, u svim razredima, predviđen je po jedan čas *slobodnih aktivnosti*. Te časove ne treba izvoditi kao pojedinačne časove u okviru rasporeda, već kao sadržinske sklopove u grupisanom obliku. Škola u godišnjem planu, na osnovu objedinjenih predloga svih aktiva jednog odeljenja, pravi programsku ponudu konkretnih **aktivnosti** i autonomna je u njihovoj realizaciji. Učenici prema svojim interesovanjima biraju među pojedinim ponuđenim aktivnostima.

**Slobodne aktivnosti** omogućavaju i pomažu da se učenici rasterete od nastave, da se pri tom upoznaju sa područjima koja nijesu obrađena u programu, razvijajući pri tom svoje sklonosti i talente, čuvajući tako svoju različitost, poštujući posebnost drugog, upoznajući pri tom svoje socijalno okruženje. Sama mogućnost izbora među pojedinim aktivnostima menja kod učenika odnos prema radu i njegovu odgovornost za sopstvene odluke.

Slobodne aktivnosti razvijaju kod učenika osećaj pripadnosti kolektivu i takmičarski duh, razvijaju odgovorne i savesne ličnosti, razvijaju osećaj za poštovanje i čuvanje različitosti na kulturnom i umetničkom području, za uključivanje u kulturna događanja u okruženju, upoznaju ga sa načinima zaštite zdravlja i razvoj sopstvene odgovornosti za svoje zdravlje i zdravlje drugog, za čuvanje okoline i otklanjanju štetnih uticaja na prirodu.

Primer **aktivnosti** i tema koje se mogu ponuditi učenicima:

- sportski dani,
- posete pozorišnoj, muzičkoj, filmskoj predstavi, izložbi,
- upoznavanje sa kulturnim i istorijskim znamenitostima svog okruženja,
- dani prirode, obrada ekoloških problema,
- poseta sajmovima (knjiga, informatike..),

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU [WWW.MATURSKI.NET](http://WWW.MATURSKI.NET) ----**

**[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA  
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**[WWW.SEMINARSKIRAD.ORG](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
[WWW.MAGISTARSKI.COM](http://WWW.MAGISTARSKI.COM)  
[WWW.MATURSKIRADOVI.NET](http://WWW.MATURSKIRADOVI.NET)**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

**[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**

- 
-